

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f. Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Március 15-ki ünnepélyek Debrecenben.

Hármas ünnepély vasárnap délután.

A hagyományokhoz hiven lelkesen és impozáns keretek között ünnepelte meg Debrecen város közönsége is a márciusi nagy napok emlékét. Csaknem minden iskolában tartottak hazafias ünnepélyeket, egyesületek társaságok rendeztek ünnepi estélyeket, míg a ref. főiskolai ifjuság és a polgárság vasárnap délután hármass ünnepély keretében ünnepelte és dicsőítette március idusát.

Már délután fél három órakor nagyszámúban gyülekezett a közönség a kollégiumban a lépcsőházban levő Petőfi-szobornál. Itt legelőbb is a Petőfi-dalkör elénekelt a Himnusz, aztán Czeglédy Emánuel hittanhallgató mondott hazafias tüztől átítatott emlékbeszédet, szólnán Petőfiről, a szabadság, est-veiség lánglelkű bajnokáról és dalosairól. Petőfi örökbecsű Talpra magyarját szavalt el még Nagy Zoltán s aztán Iklódy János, a Petőfi-dalkör alelnöke lelkes beszéd kíséretében megkoszoruzta a szobrot, miközben a dalkör elénekelt a Talpra magyart.

Az ünnepély második része a főiskola tágas udvarán zajlott le, melyet sűrű embertömeg lepett el. A főiskolai kántus a Himnusz elénekelt és itt Katona Mihály, a MJÖT. elnöke mondott tüzes beszédet, Tihanyi Kiss Sándor hittanhallgató egy hazafias költeményt szavalt el, mire az ünnepély e része a Talpra magyar eléneklésével véget ért.

Azután az ünneplő közönség a városháza udvarára vonult. Nemzetiszínű drapériákkal bevont emelvény volt itt felállítva. A közönség együtt énekelte a Himnusz, majd Nagy Zoltán, a MJÖT. titkára mondott gyűjtő beszédet és méltatta a nagy márciusi idöket. Csúri István szavaltata után az egyesült Kossuth és Petőfi dalárdák elénekeltek a győzelmi dalt, aztán pedig a közönség a Szózatot.

Az ünnepély erre a leglelkesebb hangulatban véget ért.

A város külső képe is mutatta a nemzeti nagy napot. Az állami hivatalokon ép ugy, mint minden középületen, testületek, intézetek házán is nemzeti lobogót lengetett a szél. A városi színházról sem hiányzott a hármass színű zászló és nemzetiszín-keretes színlap hirdette az esti ünnepi előadást, mely alkalmából II. Rákóczi Ferenc fogsága került színre.

Minden hazafiasan érző embernek jól esett látni, amint a vasárnapi gyönyörű tavaszi napsütésben mindenütt nemzetiszín szalagos kokárdás emberek tüntek elő.

A hármass ünnepélyen kívül számtalan iskolai és egyesületi ünnepély folyt le, sőt a külsőségeken, mint a Csapó- és Homokkertben külön ünnepélyek folytak le.

A megye minden nagyobb városában és községében is a szokásos lelkesedéssel ünnepelték meg március tizenötödikét.

Este 8 órakor a Petőfi-dalkör vacsorát tartott a régi Törő-féle vendéglő helyiségében, mely zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel. Ott voltak a 48-as honvédek is, szám

szerint hatan, mint a dalkör szívesen látott vendégei.

Vacsora után a Petőfi-serleggel kezében dr. Hódy Béla ügyvéd, a Petőfi-dalkör elnöke mondott ünnepi beszédet, ecsetelvén a márciusi eszmék jelentőségét és a Petőfi-dalkör törekvéseit.

Ezután a dalkör hazafias énekeket és régi kuruc-nótákat adott elő a közönség nagy tetszése mellett, majd beszédet mondtak Herczegh János, Szentjóni Kálmán, Szűcs István és Boros Ferenc, valamennyien a dalkör felvirágzására és a 48-as honvédekre. A társaság kedélyes hangulatban maradt együtt éjfélig.

Utcza-nyitás részletekben.

Zug-utca a Csapó- és Kossuth-u. közt.

Régi terve a városnak, hogy a Csapó- és Kossuth-utcák közt új utcát nyit a Dégenfeld-térről a Burgundia-utcaig, ahonnan a Magos-utca lenne az új utvonall folytatása.

Ezen utca megnyitására szükséges a Dégenfeld-tér 2. és a Burgundia-utcán levő Pap Lajos-féle telek megszerzése is, amire azonban — bár a kisajátítási eljárás már folyamatban van — nincs pénz a városnak.

Most azonban a pénzügyi palota és a rendőrség központi épületének építése aktuálissá tette az új utca megnyitását, ha csak részben is. Ez az utcarészlet a Kossuth-utca 20. számú telek hátsó részén át az épülő pénzügyi palota mögött a színházkertig vezetne. Tovább nem lehetne hamarosan megnyitni az új utcát, mert a két végpontot képező telek a Dégenfeld-téren és a Burgundián nem a városé.

Igy tehát egyelőre csak zug-utca nyílnék, forgalmi utvonall nélkül, azonban még ez is inkább az érintett telkek tulajdonosainak kívánatos, mint a városnak, melynek temérdek pénzébe kerül minden utcanyitás, — mert az új zug-utca vonalába eső magántelkek hátsó részei nyerne frontot. Azoknak még így is megéri, hogy a zugutca hátsó telekrészletet ingyen engedjék át a városnak, mert utcavonalba építközhetnek és mostani telkeik hátsó része, mely régi tőfenék és feltöltésre vár, értékes utcai telekrészlet lesz.

Természetesen az egész utvonall megnyitása későbbre marad, mikor a két végpontot képező telek a város tulajdonába megy át. Addig a telekértékelkedés kivételével nem is kell szorosan tekinteni, mert végeredményként megint a város fizet rá az utcanyitásra.

Egyház és iskola.

A ref. főgimnázium felavatása. A ref. főgimnáziumot tudvalevőleg kitelepítették az egyetemet váró kollégiumból s a Péterfia-

utca elején kapott gyönyörű, stylusos palotát. A ref. főgimnázium már be is költözött új épületébe, amelynek ünnepélyes felavatása — értesülésünk szerint — a tavaszi egyházközségi közgyűléssel kapcsolatban fog lefolyni.

Ünnepély a Csapókerthben.

Adományok a vértanuk emlékére

A csapókerthi olvasó-kör mostanában sok, szép vallásos és hazafias, szórakoztató számokban bővelkedő előadás helye volt, de még olyan lélekemelő ünnepély nem volt a Csapókerthben, mint vasárnap déljtán. Ekkor tartotta ugyanis nevezett kör 1848. március 15-ike emlékűnnepélyét. Nem csak a nagy terem, de a szomszédos helyiségek is zsúfolva lettek jóval az ünnepély kezdete előtt. Nagyon sokan nem férhettek be.

4 órakor a vegyes gyermek-kar az ifjusági műkedvelő zenekar kíséretével rázendített a Hymnusra s a közönség felállva, velük énekelve, templomi érzések szálltak a szívekbe. Dr. Juhász Nagy Sándor a kör elnöke szép szavakkal üdvözölte a megjelenteket, ismertette a 48-iki eseményeket, viszapillantva a multra s jövő iránti kötelesekre mutatva, nemzeti hőseink, a nagy idők emlékeinek megőrzésére, összetartásra buzdító, lelkesítő beszédével nyitotta meg az ünnepélyt. Tar Imre tanító meg gyűjtő lelkesedéssel szavaltta el a Talpra magyart.

Majd dr. Csáthy Dezső, a kör ügyésze igen szép ünnepi beszédet tartott. Sorba vette az ismeretes márciusi pontokat, az igazsághoz hűen mutatott rá a még ma is meglévő hézagokra, a még továbbra is szükséges, folytatandó harcra, küzdelemre lelkesítő szavai nagy tetszéstre találtak.

Aray Károlynak a nagy tavaszról tartott szép felolvasása után Papp Margitka meg Szávay „Március Idusa” c. költeményt szavaltta el igen szépen, nagy hatással. Zugó taps volt a jutalma. Kovács Kálmán pedig Ábrányi Emil alkalmi költeményét adta elő tüzzel, művészi kidolgozással.

Majd egy ritka szép előadó képességgel megáldott gyermek, Kovács Lajoska szavaltta el Petőfi „Élet vagy halál” c. költeményét, mindenkit megható érzéssel, nagy hatással.

Mocsáry László beszélt még a nagy idők nagy fiairól. Majd a közelmúltban elhalt mártírok, a bomba merénylet áldozatai emléke alapja javára egy-egy fillér adakozásra szólította fel a jelenvoltakat. A gyűjtő iven történt gyűjtésen kívül 13 kor. 40 fillér gyűlt össze 1—2 filléresekből a kített perselybe.

Az egyes számok között a gyermek-kar, majd az igen kiváló muzsikuss, Csanda Béla vezetésével alakult ifjusági műkedvelő zenekar adott elő szebbnél-szebb hazafias, kuruc dalokat.

Dr. Juhász Nagy Sándor elnök lelkesítő záró szavai s a felzendült Szózat hangjai után lett vége a nagyon szép hazafias emlékűnnepélynek.

(volt Magyar Világ kávéházban Nemzeti)

Ma és mindennap új énekes női zenekar egy hírneves zongora művész kíséretével hangversenyez. Egész éjjel nyitva. Szolid árak és figyelmes kiszolgálás.

Tisztelettel
Lorbeer G
tulajdonos

Hajsza a dinamitmerénylök után. Avram öccse megszökött.

A debreceni rendőrség a multkoriban megtudta, hogy Avram Tódor öccse Debrecenben tartózkodik. Avram Tódor volt az, akit a nyomozás első stádiumában gyanu síítottak a merénylővel, de később kiderült, hogy csupán az ő nevét használta fel Kirilov, az igazi tettes.

Avram öccse, kit Avram Jánosnak hívnak, mindazonáltal igen gyanus volt a rendőrség előtt. Megállapították, hogy a Teleky-utca 46. szám alatt lakik. Innen felhozták a rendőrségre és kihallgatása után pár napra, mint alkalmatlan idegent, kitiltották a város területéről. Most aztán meglepő dologról számol be egy brassói távirat a következőkben:

„A debreceni rendőrség toloncuton szállította a román határra Avram Jánost — Avram Tódor öccsét, aki az ország területéről örökre ki van tiltva. A tolonclevél, amely Avram Jánost kísérte, felülnő helyen jelezte: Vigyázat! Bilincselve! Toloncolás közben már elszökött! Az utasításhoz képest a magyar hatóságok vigyázva szállították el Avram Jánost és Predeálra érve, átadták a román határrendőrségnek, amely ma telefonon értesítette a brassói rendőrséget, hogy a tolonc megszökött.”

Az egész dolog fölötté gyanus.

Egyébiránt a debreceni rendőrség nyomozásába újra belekerült egy női név. A viselőjének kiléte és szereplését kutatják most a rendőrségen. A részleteket azonban a nyomozás érdekében titokban tartják.

A rendőrség különben tegnap készült el a Catarau és Kirilov ellen kibocsájtott újabb körözéssel, melyben 30.000 korjutalomdíj van a tettesek fejére kitűzve. A körözéssel magyar, német, francia, továbbá olasz és román nyelven írja le a bűncselekményt és a tettesek személyleírását. Orosz nyelven is akarta publikálni a rendőrség a körözést, de megfelelő orosz fordítót nem kapott Debrecenben.

A körözélevelet 30.000 példányban nyomatták ki és megküldik a világ minden államába.

APOLLO

Ma és holnap utoljára.

Vigjáték ciklus.
III. sorozat.

A kis cukros.

Vigjáték 3 felvonásban.

És a kiváló kacagtató
kísérő műsor.

Rendes helyáradak.

Városháza.

A ref. egyház kérelme. A ref. egyház presbyteri gyűlése elhatározta, hogy a város méltányosságába ajánlja a téglavető szegény lakosait s népiszkolát kér számára. Az átirat tegnap került a városi tanács elé — minden szó és megjegyzés nélkül.

Nincs a városnak pénze. A helybeli pénzügyintézetek ajánlatot tettek a városnak hogy az egész éven át gyümölcsözésre elhelyezett pénzek után kamatként a bankrátát, vagy legalább is öt százalékot fizetnek. Az ajánlat azonban feleslegessé vált, mert a város az alapok tökéit — kölcsön vette.

Javítják a városi fogatokat. A városi tanács elhatározta, hogy kijavíttatja az összes városi fogatokat. Hát bizony erre nagy szükség is van, mert hiszen még megtörténhetne, hogy a városi tanács kedvenc szinigazgató-jelöltjei gyalog járhatnának és nem — városi hintón.

Toásó Pál tízezer koronát követel. A híres kaszárnyaépítőnek kikürtölt Toásó Pál úgye tudvalevőleg balul ütött ki, mert a honvédelminiszter is feleslegesnek tartotta kiváló szakértelmének igénybevételét. Toásó különben is a bértérimények ismeretével szédítette meg a városi tanácsot, mely nagyjamborul bevallotta a közgyűlés előtt, e téren való tájékozatlanságát, melynek irásos bizonyítékai a kaszárnyabérletekre kötött szerződések, melyekből sok, fontos tétel hiányzik, amelyekért bértérimény jár, de erről a tanács nem tudott. Így okozott a törvény nem tudása kiszámíthatatlan károkat a városnak a multban és ennek következménye Toásó Pál tízezer koronás követelése is, melyet eddigi munkálataiért kér. Természetesen fizetni kell, mert hiszen a tanács igénybe vette Toásó szakértelmét. Persze a tanács törvénytudását a keservesen pótdadó közönségnek kell megfizetni.

Kiküldetés. A debrecen-nagyvárad h. é. vasut igazgatóságába két tagot küld ki a város 3 évi megbizatással. A tanács Kovács József polgármestert és dr. Vargha Elemér tanácsnokot küldte ki.

Pérral fenyegetett város. A városi közgyűlés határozatát, hogy Stein Lászlóné házáat 12.000 koronáért megveszi, jóváhagyta a belügyminiszter és a fél most a vételárat követeli, ellenkezőleg pérral fenyegetőzik. A tanács úgy határozott, hogy majd az új nagy-kölcsön felvételekor fizet.

Nem lehet korábban kihajtani a Hortobágyra. A hortobágyi intéző bizottság állapította meg eddig minden évben a kihajtás idejét a Hortobágyra, a városi tanács csak egyszerűen tudomásul vette. Az idén azonban nem úgy történt, mert az intéző bizottság által a kihajtásra kitűzött határidőket nem fogadta el a tanács és későbbre toltta ki a kihajtás határidejét, amit azzal indokolt, hogy a tulokai kihajtás kárt okoz a gazdáknak is, mert a jóság nem talál elegendő eleséget és a zsenge füvet a nedves talajba tapossa. Kertész Imre és társai ragaszkodtak az intéző bizottság határozatához, azonban a városi tanács is megkötötte magát és egyhangulag előbbi határozata fenntartása mellett döntött és utasította a mátai bizost, hogy mindazon gazdákat, akik korábban hajtanak ki, jelentse be és az illetőket szigoruan büntetni fogja. Miután csak pár napról van szó, jelentősége nincs az intéző bizottság és a városi tanács huzalkodásának.

Az örökös kutépitések. Debrecennek mindig tetemes költségebe kerültek a kutépitések és míg másutt századokig eltartanak a kutak, addig itt nyakra-főre romlanak, pusztulnak, elszaposodnak, bedugulnak. Most egyszerre két új kutra lenne szükség, az intéző-bizottság a Hortobágyon, a katonaság a Salétrom-kaszárnyában akar 600—800 korona költséggel kutat furatni. A hortobágyi kutra szükség van, azt el is rendelte a tanács, azonban semmi szükség a Salétrom-kaszárnyában új kutra, hiszen van vízvezeték és különben is 3—4 év alatt ugyis lebontják a régi, rozszant épületet. A tanács nem is rendelte el a fölösleges kutfurást.

Pör a Hortobágyért. Kitűzték az ítélethirdetést.

A debreceni ház-, kaszáló- és telektulajdonosok tudvalevőleg maguknak vindikálják a Hortobágy tulajdonjogát s ezért keresetet indítottak Debrecen sz. kir. város ellen. A debreceni kir. járásbiróság a sommás visszahelyezés ügyében már a mult évben ítéletet hozott. E szerint a járásbiróság megállapította, hogy a gazdák jogalapon legeltetnek a Hortobágyon, ám a birtokháborítás tényét nem látta fennforogni s ezért a keresetet elutasította.

Ugy az érdekelt gazdák, mint pedig Debrecen sz. kir. városa megfeleltette az ítéletet. Az ügy szóbeli tárgyalása tegnap délelőtt folyt le a felelbiteli tanács előtt, amelynek Kulin Imre törvénytudó elnök elnökölte alatt dr. Álmos Zoltán és Dávid István bírák voltak a tagjai. Különösen a jogász-világ részéről nagy érdeklődés nyilvánult meg a tárgyalás iránt, melyen a bíróság a legfinomabb, mindenre kiterjedő jogi érzékkel igyekezett megvilágítani ezt a komplikált ügyet.

A gazdáknak dr. Nagy Kálmán ügyvéd volt a jogi képviselőjük. Debrecen sz. kir. város részéről pedig dr. Magoss György tisztí főügyész jelent meg. Több igen fontos és meglepő kérdést intézett a bíróság a város jogi képviselőjéhez. Így például:

— 1888 előtt a gazdák használták-e a Hortobágyot?

— A város mint hatóság, vagy mint tulajdonos hozta-e a kihasítási határozatot?

— Folytatott-e ezen határozat előtt a város egyezkedési tárgyalásokat a kártalanítandó gazdákkal?

Dr. Magoss György e legutóbbi kérdésre adott csak határozott feleletet. A válasza az volt, hogy — igen.

A bíróság a szóbeli tárgyalást befejeztnek jelentette ki s több, mint egy óras tanácskozás után úgy határozott, hogy az ítélethirdetést március 24-ére tűzi ki. A pörben álló felek — a gazdák és a város — esélyeit jogász körökben élénken pertraktálják.

Tamássy Géza dr.

a budapesti II. sz. belklinikai v. orvosa,
belgyógyász, gyermekorvos, rendel

Piac-utca 31.

I. em. (Andaházy—Szilágyi ház, a városházával szemben.) **Telefon 795.**

Ugyanott berendezett „Orvosi kémiai és diagnosztikai laboratóriumában” minden gyomor, vér, vizelet, köpet stb. vizsgálatot, vérnyomás-mérést, vérszérumvizsgálatot s bakteriologiai vizsgálatot is végez.

Április hó 4-én, **Tánc-estélyét** a Kereskedő Ifjak Társulatának
Royalban tartja **Sport Egylete (D. K. S. A. E.)**

Színház.

Kedd: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. (Bemutató.) (A) bérlet.
Szerda: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.
Csütörtök: Nemtudomka, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.
Péntek: Cyrano de Bergerac, színmű 5 felvonásban. (A) bérlet. **Pethes Imre** fellépte.
Szombat: Aranyember, színmű 5 felvonásban. (B) bérlet. **Pethes Imre** fellépte.

Március 15 a színházban. Vasárnap este a sajtószabadság emlékére — ma-holnap már csak emlék marad! — II. Rákóczi Ferenc fogságát játszották a színházban. A közönség lelkesen élvezte Szigligeti Edének ismert hatásos történeti darabját.

Pethes Imre vendégjátéka. (A színházi iroda jelenti.) Pénteken este (A) bérletes előadásban kezdi meg Pethes Imre, a Nemzeti színház kiváló művésze vendégjátékait a Cyrano de Bergerac címszerepében. Ezt a szerepet kreálta meg Magyarországon és erre a szerepre szerződötték a Nemzeti színházhoz, amelynek azóta legerősebb oszlopa. Debrecenben a művész még sohasem játszott és ez egy okkal több, hogy az amugy is talán 7 éve színre nem került darabot az igazgatóság elővegye. Szombaton este az Aranyember címszerepét játssza a vendég, míg vasárnap, tekintettel a már most megnyilatkozó óriási érdeklődésre, a Cyrano de Bergerac címszerepét játssza kis bérletben, hogy a közönség nagyobb rétegének módjában álljon e valóban szenzációs művészi alakításban gyönyörködni. T. i. a vasárnap esti előadásra alsó és közép páholyok, melyek a bérletben nem kaphatók, továbbá nagyobb számú elsőrendű támlásszék is áll a közönség rendelkezésére.

Nemtudomka. (A színházi iroda jelenti.) Bakonyi és Huszka Jenőt nem kell bemutatni a magyar közönségnek. Kitűnő operettjeit a jeles szerzőknek a közönség már jól ismeri. Ezuttal egy rendkívül ügyes szövegű és pompás zenéjű operettet írtak újból. Címe Nemtudomka. Bemutató előadása ma, kedden lesz a városi színházban és pedig (A) bérletes előadásban.

Az utolsó ifjúsági előadást tartja e hónapban a színház f. hó 18-án, szerdán délután. Színre kerül Molnár Ferenc pompás bohózata, a Doktor ur. A címszerepet Szalai Gyula, a kedvelt komikus játssza. A többi főszerepeket Halassi, Bányai, Nagy Sándor, Bérczi, Rónai, Kormos, H. Serfőzi stb. játsszák. A helyárak a rendes ifjúsági 70, 30 és 20 filléresek. Jegyek már válthatók a színházi pénztárnál.

Menyasszonyi ékszerek

mélyen leszállított áron

szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa

27

cégnél

Rédl Ferenc főhadnagyot a gyanu ölte meg.

Utolsó levelében az Istent hívja tanunak.

A kardbojt tisztaságáért.

Rédl Ferenc, 39. gyalogezredbeli főhadnagy öngyilkosságáról vasárnapi számunkban már hírt adtunk. Az öngyilkosságnak előzményei és részletei azonban csak ma derültek ki teljes valóságukban. Az a revolvergolyó, mely a szerencsétlen főhadnagy szívét furta át, egy izgalmas tragédia végére tett pontot. Hogy miért kellett Rédl főhadnagynak meghalnia, az egy kész dráma, olyan dráma, amelyet csak az élet, a legnagyobb drámairól tud produkálni. A gyanu ölte meg a szerencsétlen embert. A féltve őrzött tisztasága, ragyogó tisztí kardbojtra árny esett, szörnyű vád árnya. Rédl úgy érezte, hogy azt a gyanut nem tudja csak élete kioltásával magáról elhárítani. Gondolta: ha meghal a kardbojt becsületéért, a tisztí becsületéért, ez lesz a legnagyobb bizonyíték ártatlansága mellett. Mert szemben állott a látszat sok-sok vámpír-karjaival. Ezeknek halálos öleléséből nem tudott kibontakozni, nem tudott megszabadulni. Röviden, katonásan végzett: agyonlőtte magát. Egyedüli tanunak a maga igaza mellett az Istent hívta segítségül. Azt mondják, a halálba készülő ember nem hazudik, hazugsággal nem száll sírba senki. És hogy ha ezer gyanuok szól is Rédl bűnössége mellett, a revolver dörrenése, az utolsó levelek eloszlattak minden gyanut.

A Debreceni Ujság munkatársának hosszas utánjárással sikerült megszerezni azokat az adatokat, melyek Rédl Ferenc szokatlanul izgalmas drámáját alkották.

Lopás a kaszárnyában.

A Pavillon laktanyában van elszállásolva a 39. gyalogezred 2. zászlóalja és a 61. gyalogezrednek szintén a 2. zászlóalja. A 39-esek az épület jobb szárnyát, a 61-esek a kaszárnya balszárnyát foglalják le maguknak. A homlokzati részben, a főépületben vannak a 39. gyalogezred különböző irodái, a hadkiegészítő iroda, az ügynevezett kaderiroda. A kaderhez volt beosztva Rédl Ferenc főhadnagy, ki azelőtt Bécsben ugyancsak a 39. gyalogezrednél teljesített csapatbiztonsági feladatot, de a múlt év őszén ide helyezték.

Rédl a kaszárnyában levő tisztí lakások egyikében lakott. Ugyanazon a folyosón, az ő lakásával szomszédosan lakott Plesz főhadnagy, ki a 61. gyalogezred 5. századánál szolgált.

Plesz főhadnagytól mintegy négy héttel ezelőtt ismeretlen tettes elloptott 638 korona készpénzt.

A főhadnagy feljelentést tett felettes hatóságának. Megindult a nyomozás és a vizsgálat, melyet a cs. és kir. hadbíró-ság vezetett. A kaszárnyában is folyt a nyomozás, ezzel egyidejűleg a hadbíró-ság a rendőrséget is felhívta a nyomozásra és egy detektív nyomozott is a lopás ügyében.

Egy Kiss Ferenc nevű tisztiszolgát letartóztattak, de nem sikerült rábizonyítani semmit. Ez a katona Rédl főhadnagynak a szolgája volt és a gyanu főleg azért irányult ellene, mert állítólag a Rédl szobájának a kulcsával nyitott a Plesz főhadnagy szobája is.

A detektív gyanuja.

A lopási ügyben nyomozó detektív, mint ilyenkor már szokás, csak hogy eredményt érhesen el a nyomozásban, gyanuba vett mindenkit. Ez ötlettől megragadtatva, egyszerre csak figyelni kezdte Rédl főhadnagyt. A múlt hét szerdáján aztán azzal a jelentéssel ment a kaszárnyába:

— Kérem a Rédl főhadnagy ur minden este kártyázik és 30—40 koronát veszít el estenként, holott anyagi viszonyai ezt nem engedik meg. Kérek engedélyt arra, hogy ezt a nyomot követhessem a nyomozásomban.

A tisztiket, déli idő lévén, a tisztí étkezdében találta. A 39-es tisztiek a legnagyobb felháborodással utasították vissza a detektív önkényes gyanuját, de egy magasabb rangú, 61-es tiszt közbeavatott:

— Én kérem fogom a nyomozás bevezetését erre nézve is. Hogy bizonyosságot szerezzünk.

A tisztí becsület nagyon kényes. A gyanunak még az árnyéka sem érintheti Rédlnek tisztázni kellett önmagát. De mintha minden szerencsétlen körülmény ellene játszott volna. Mind hangosabb lett a vád ellene, sőt azt is rebesgették hogy Rédl ellen vallott a szolgája.

A hadbíró-ság kötelességszerűen Rédl ellen is bevezette a vizsgálatot. E közben úördült el Rédl szolgálati revolvere, melyet végső elkeseredésében az agyonzaklatott lelkű ember önmaga emelt a szívéhez.

„Isten a tanum.”

Szombaton délelőtt 9 óra előtt lötte magát agyon a szobájában Rédl főhadnagy.

Megelőzőleg két levelet is írt a halálra szánt főhadnagy. Egyet édesapjának egy közös levelet pedig összes tisztársaihoz. Ez a levél nyitva feküdt abban a szobában az asztalon, hol az öngyilkosság történt. A megható hangú levélnek körülbelül ez a tartalma:

Bajtársaimhoz!

Olyan dologgal gyanúsítanak, mely foltot ejtene — még ha az igazam ki is derülne — tisztí becsületemen. Így, ezzel a gyanuval terhelten nem tudnék tovább szolgálni, nem tudok tovább élni. Istent hívom tanunak, hogy ártatlan vagyok. Az igazságos élő isten lesz a tanum. A vizsgálat kideríti minden bizonnyal, hogy nem terhelhet semmi vád.

Rédl.

Ezt a levelet felvitték a tisztí társalgóba, közszemlére tették, hogy meggyőződést szerzhessen minden tiszt Rédl ártatlanságáról.

A halott nem tudott szólani, de ez a levél minden szóbeli védekezésnél nyomósabban szólott. Megpecsételte ennek a levélnek igazságát a szerencsétlen főhadnagy szíve kiomló vérével.

A „nyomasztó” adósságok.

Munkatársunk megkérdezte Rédlnek egyik tisztársát a szomorú esetre nézve. Ezt a választ kapta:

— Bizonytalan gyanu merült fel Rédl főhadnaggyal szemben. Ő még a gyanut sem bírta ki. Se pró, se kontra nem nyilatkozhatok, mint ahogy az ügy mai állásában senki sem tudja megmondani, hogy mi a való igazság. Annyi bizonyos, hogy hazugsággal senki sem száll a sírba. Halála előtt senki sem képes hazugsággal ártani embertársait. Ez a legegyszerűbb pszichológiai tény. Ha igaz lett volna a vád, szegény Rédl minden szó, minden írás nélkül halt volna meg. De nem ezt tette. Ebből látszik ártatlansága.

KONCZ

FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gailérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
 Flóközletek: Batthány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

A vád arra támaszkodik, hogy Rédl-nek nyomasztó adósságai voltak. En jól ismerem Rédl magánügyeit, oly sürgősen rendezendő adóssága nem volt, hogy ennek a fedezetét bűnös uton próbálta volna megszerezni. Különben, aki ismerte Rédlt — még csak feltételezni sem tudna róla ftyesmit.

A temetés.

Az öngyilkos főhadnagyot tegnap dél után temették el a közös csapatkórház halottas-házától. A temetés nagy katonai pompával ment végbe. Diszszázadot vezényelték ki. Az összes Debreczenben állomásozó csapatnemekből jelent meg tiszti küldöttség. A 39. gyalogezred teljes tisztikara megjelent Wenderinszky őrnagy vezetésével, de megjelent a 61. gyalogezred tisztikara is csaknem teljes számban.

A temetés a róm. kath. szertartás szerint folyt le. A koporsót a Szent Anna-utcai temetőben helyezték a sirba. A diszszázad a sirnál sortűzet adott. Így fejeződött be Rédl Ferenc főhadnagy katonai karrierje.

Ujdonságok.

A „Kath. Népszövetség” ma este fél 9 órakor tartja a „Kath. Népszövetségi Otthon” helyiségeiben (Szent Anna-utca 20.) hetedik kultur-estélyét. Előadó: Péterfy József, a gazdasági iskolák szakfelügyelője, ki „Ujabb előadások a mezőgazdaság, kertészet s állattenyésztés” címen fog beszélni.

Elhunyt máv. főellenőr. A legnagyobb fájdalomtól lesújtott szívvel tudatja özv. Stenczel Lajosné szül. Zavilla Ilona ugy a maga, mint Irma, Laura és Vilma leányai, valamint számos közeli és távoli rokon nevében is, hogy a legjobb férj, forrón szeretett apa, sógor, nagybácsi és rokon: Stenczel Lajos ny. máv. főellenőr, ág. ev. egyházi presbyter f. hó 15-én délután 1 órakor áldásos életének 73-ik évében, hosszas szenvedés után az Urban csöndesen jobblétre szenderült. Szeretett drága halottunk hült tetemeit folyó hó 17-én, délután 4 órakor fogjuk az ág. ev. szertartás szerint a Szent Anna-utca 30. sz. háznál tartandó gyászima után a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely vég-tisztességtételre az elhunyt rokonait, barátait, jó ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjon békességben. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Négy huszárezred tisztikara Debreczenben. Egész hadosztály, négy huszárezred tisztikara vesz részt a május 1-én kezdődő díjugratáson. A versenypályát s akadályokat már építeni kezdik és e célra a város ingyen téglát adott a huszárezred parancsnokságnak. A nagyszabású díjugratás iránt a lóspört hívei körében nagy az érdeklődés.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk a felejthetetlen jó feleség, jó testvér, sógornő, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: polgár Földi Sándorné Szebenyi Sára életének 68-ik, boldog házasságának 51. évében, hosszas szenvedés után folyó hó 15-én délután 6 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1914. március hó 17-én, kedden délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint a Késes-utca 81. számú házunknál tartandó

ima után a Várad-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1914. március hó 16-án. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos férje: polg. Földi Sándor. Testvére: Szebenyi Eszter férjével polgár Kövári Demeterrel. Előbb elhalt testvéreinek gyermekei: Szebenyi Juliánna férjével polg. Gombácsi Józseffel és gyermekeivel. Polg. Szebenyi József nejjével és gyermekeivel. Polg. Szebenyi András nejjével és gyermekeivel. Özv. Martonosi Sándorné Szebenyi Eszter. Sógornéi: Polg. Földi József családjával. Polg. id. Szalontai József családjával. Unokaöccse: Polg. Földi Sándor nejjével gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegelet” temetkezési intézete rendezi. Kossuth utca 8. szám.

A vándor tréfája. Tegnap este az 1707. sz. személyvonat Halmi és Mikola állomások között hirtelen megállt. Az utasok rémülten ugráltak le a vonatról. Azt hitték, hogy a Tur hídja leszakadt. Ekkor derült ki, miért állt meg a vonat. Egy Tiel Lajos nevű hetven éves cseh vándor fölmászott volt a Tur hídjára és mikor a vonat közeledett, lélekszakadva integetett és kiabált a vonatvezetőnek. Ez megállította a vonatot.

— Mi baj? — kérdezték a vasutasok ijedten a vándort.

— Semmi — felelte az öreg — csak nagyon elfáradtam és föl akarok ülni.

A tréfás öreg vándor el is érte a célját, mert fölvettk a vonatra. De Szatmáron átadták a csendőrségnek.

Leszúrta a saját háza előtt. A menők vasárnap a Geréby-telep Lahner-utca 50. szám alól a közkórházba szállították Várady Gyula 27 éves napszámot. Szúrt seb volt a szíve fölött. Pető Pál rendőrtisztviselő kihallgatta a sérülésére vonatkozólag. Várady Gyula előadta, hogy szombaton este 6 és 7 óra között a kapuja előtt boszúból belekötött a szomszédja, Szűcs Mihály és amikor Várady ezért pofon vágta, kést rántott elő és a baloldalaiba szúrta. Tíz centiméter hosszú sebet ejtett rajta. Várady sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

A debreceni üzletvezetőség pályázata. A magyar államvasutak debreceni üzletvezetősége pályázatot nyit vizes üvegek és poharak, szerszámállvány-ládák és egyéb asztalos-áruk szállítására, kerti szerszámok készítésére, szállítására kötélárakra, létrákra, kályhákra, papirkosarakra, kefeárakra, bádigos cikkekre. Határidő március 26. Felvilágosító adatok a kereskedelmi és iparkamaránál nyerhetők. Bejárat utolsó kapu.

Elhunyt urnó. Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy szerető jó anyánk, nagyanyánk, dédanyánk, nagynénénk s a legjobb rokon: özv. knotti Kovács Imréné Hutiray Lukácsy Berta folyó hó 16-án, reggel 4 órakor, életének 74-ik, özvegységének 14-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendesen elszenderült. Drága halottunkat folyó hó 18-án, szerdán délután 4 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint, Miklós-utca 16. szám alatti gyász háztól a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 20-án, délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debreczen, 1914. március hó 16. Áldás és béke lengjen porai felett! Gyermekei: Ilka férjével Novák Károllyal, gyermekei: Ilonka férjével Buchlbauer Lajossal és leánya, Tibor; Margit férjével Matolay Miklóssal, gyermekei: Berta férjével Fe-

renczy Andorral és leánya, Miklós. Sógornői: özv. Hutiray Ferencné szül. Szigligeti Jolán, özv. Kovács Sándorné szül. Hellermann Antónia. Menye: özv. Kovács Istvánné szül. Silye Gabriella. Unokaöccsei és hugai: dr. Hutiray Andor és neje Hirschmann Margit, dr. Hutiray József és neje Rutter Sarolta, Hutiray Jolán és férje Ryll Viktor gyermekeivel, Hutiray Berta és férje Schmitt Elek és fia, Hutiray Etelka, Tamásffy Ilonka és férje Menyhárt Zsigmond gyermekeivel, Tamásffy Teréz és férje Hanny Aladár gyermekeivel, Derecskey Mária. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

A kertész család drámája. Szolnokról jelentik: Nagy János, 62 éves kertész régóta betegeskedett és többször említette a felesége előtt, hogy neki vele együtt kell meghalnia. Tegnap aztán végre is hajította sötét szándékát. Revolverével kétszer rálőtt a feleségére, majd önmaga ellen fordította a fegyvert és szíven lötte magát. Nagy azonnal meghalt, feleségét pedig könnyebb természetű sérüléseivel a kórházba szállították.

Gászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést. Mélyen szomorodott szívvel, de az Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk, hogy szeretett jó férj, apa, após, nagypapa és kedves jó rokon idős Kék Imre életének 56-ik, boldog házasságának 31-ik évében hosszas szenvedés után elragadta tőlünk a halál. Kedves halottunkat f. hó 17-én, d. e. 10 órakor a bősörményi Kossuth-téri templomban tartandó rövid ima után d. u. 2 órakor a debreceni Péterfia-utcai sírkertben fogjuk öröknyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájós szívvel meghívjuk. Bánatos neje özv. Kék Imréné, szül. Tóth Zsuzsánna. Gyermekei: ifj. Kék Imre nejjével és gyermekeivel, Kék Lajos és Kék Gyula. Testvérei Kék Lajos nejjével. Sógor és sógornője: Tóth János nejjével és gyermekeivel. Násza: Debreceni Lajos nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is.

Elmult az árvízveszedelem. A tavaszi esőzésektől megáradt folyók lassan-lassan visszatérnek medrükhöz és úgy Budapest, mint a vidéken apadás állott be. Budapest a Duna az utolsó 24 óra alatt 13 centimétert apadt és most a víz állása 544 centiméter. Érkeztek ugyan hírek Ausztriából, a Duna felső részéről, hogy ott a víz emelkedik, de ez az áremelkedés a földművelésügyi miniszterium vizrajzi osztályának felvilágosítása szerint jelentélen és mire a vizár Pozsonyba ér, normális magasságra süllyed. A Dunavidék egyéb pontjairól is csak apadást jelentenek és így az árvízveszedelem meg is szűnt. A Tisza áradása is normális tavaszi áradás jellegűt veszi fel. Tokajból és Zimonyból jelentik, hogy a Tisza apadása megkezdődött.

A debreceni szállodások, vendéglősök etb. ipartársulatának a pincérkarral 1914. március 4-én közösen rendezett multságán felülfizettek: Ottó Sándor, id. Weichinger Károly, Törley József Budafok, Vigyázó Elemér Pécs 50—50 K, Ottó Sándorné urnó 40 K, Márkus Jenő 30 K, Első magyar R. T. sörfőzde, Fürst Ödön, Áron Miksa cég, Borgida Farkas, Német Titusz 20—20 K, Haas és Zsedely, Török-pezsőgyár 15—15 K, Rozenberg Sándor, Galamb Sándor, Lengyel Miklós, özvegy Freudenfeld Rudolfné, Némethi László, Kemény János, özv. Pányoki Károlyné, Szklénár József, Eröss Jakab, Kossán Zoltán, Rábel József, Böhm Ferenc, Papp Lajos (Nyiregyháza), Bleier Jenő, Bleier Márton, Marx

Megérkeztek

saccó, zsaket, szalon, smoking és frak öltönyök, lovaglós nadrágok, magyar dísz és viselő ruhák és sikkos katonai és vasuti egyenruhák készülnek.

PRELOVSZKY ANDRÁS

a tavaszi felöltő, Doublé átmeneti kabát és temérdek sok öltöny szövet különlegességek, melyekből a lelegezansabb és a legnagyobb igényeket kielégítő

uri, polgári és egyenruha szabónál

Debreczen. Kossuth-utca 4. szám

János, Maics Mihály, Frenkl Jenő, Soltész László, Lefler Károly, N. N., Piatnik Károly, Nagy Endre, Francois Lajos, Vári Szabó Pál, Wagner és Tsa. Budapest, Nagymihályi Sörgyár 10—10 K, Medgyaszai Sándor 8 K, Csáttári Ferenc 7 K, Varga Imre, Fürst Béla, Mátyás Pál, N. N. 6—6 K, Neumann Soma, Nagy Árpád, Récei Lajos, Forrai Zoltán, Rédel Herman, Imre János, Agócs Péter, N. N., Sipos N., Nagy Fábán Egyed Györgyné Budapest, Balázs Jenő, Kiss Adolf, Petrakovics István 5—5 K, Müldner Róbert 4 K, Kropf Mór, Keszthelyi N., N. N., Gazdag József, Nikolics József, Weisz József, N. N. 3—3 K, Zsoldos György, Balla N., N. N., Bardócz András, Löfkovics Arthur, Molnár Gyula, N. N., Frenkenfeld János, Csóka József, Neumann Testvérek, Mészáros István, Csigi Gábor, Boross András 2—2 K, Fehér Pál, N. N., Görög Mária 1 K, Törő Imre 10 K, Dézsy Lajos 5 K, Filipp Jenő 5 K, Groch Vilmos Nyiregyháza 5 K. Az ipartársulat nevében fogadják hálás köszönetemet. Lókody Sándor, pénztáros. Márkus Jenő ipartárs. elnök.

A hajdumegyei méhészegylet választmánya folyó hó 18-án, szerdán délután fél 6 órakor ülést tart az egyleti méhesben.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, kik feledhetetlen emlékü jó kis leányunknak és keresztleányunknak Tóth Ilonkának temetésén megjelentek és megjelenésükkel valamint szavaikkal bánatunkat enyhíteni kívánták ez uton mondunk köszönetet. A gyászoló szülők és kereszt szülők: Tóth Lajos és neje és Németh Titusz és neje.

Felülízüzetek Az izr. elemi leányiskola önképző-kör által f. hó 12-én tartott gyermek előadásán Rosinger Lajos ur 10, Farkas József ur 10, dr. Fejér Ferenc ur 10, dr. Szenes Zsigmond ur 8, dr. Fülöp Ödön ur 4, dr. Kuthi Sándor ur 4, dr. Balázs Bertalan ur 2, Rosenfeld Sándor ur 2, Blener Adolf ur 2, Fischer Adolf ur 2 és Harstein Sándor ur 1 koronát fizetett felül. Fogadják az igen tisztelt felülízüető urak a tantestület hálás köszönetét. Kuthi Zsigmond igazgató.

A Kis cukros az idény legkedvesebb vigjátéka még ma és holnap látható az Apollóban.

Az asszonyrablók. Szemrevaló felesége van Kiss Ferenc balmazújvárosi gazdának. A fiatal menyecskére szemet vetett két legény: Fehér Gábor és Pogány Antal s szombat este az idős férj szemelátára elrabolták az asszonyt. Kiss Ferenc a községi bakter után futott s ketten az asszonyrablókra törtek, de a két legény megverte és elzavarta őket. A legényeket vasárnap elfogták a csendőrök.

Meglopott villamos kalauz. Győri Sándor villamos vasuti kalauz panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnap reggel 8—9 óra között ismeretlen tettes egy piros csikos zacskóban levő 39 korona 46 fillér készpénzt és három tekercs jegyet ellopott.

Két nap halottai. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Söldi Sándorné ref. 68 éves, Redl Ferenc r. kath. 32 éves, Bene Tóth Imre ref. 14 hónapos, Tóth András ref. 85 éves, Kelemen Péterné g. kath. 48 éves, Csajbi József r. kath. 1 hónapos, Medvés Róza ref. 2 éves, Hevesi Gáborné ref. 26 éves, Ruff Julianna r. kath. 2 éves, Tóth Ilona ref. 4 éves.

Hangverseny a Royalban. A debreceni synagógában is működő izr. ifjak szép hangudalköre folyó hó 18-án (szerdán) gyöngyörű műsorból álló hangversenyt rendez, még pedig részben a debreceni vértanúknak állítandó emlékszóbor javára. A gondosan összeállított program során előadásra jutnak az ősrégi zsidó zenének legszebb gyöngyei, melyeket a zsidó hívő szájhagyomány útján örökölt apáról-fiúra és melynek magasztosan bánatos melódiái alól egy szétszórt nemzet panaszai sirnak elő. Aki valaha is gyönyörködött az istentiszteletet kísérő ezen fenséges zenében, az tudni fogja méltányolni az izr. ifjak nemes törekvését, mellyel az ősrégi héber melódiákat a nagy nyilvánossággal igyekeznek megismertetni. Különös vonzó erőt ad a műsornak a Gottlieb karvezető által megkomponált 92. zsolt., valamint az ő letételében énekelt „Zion falánál“, a „Világ

ura“, nemkülönben a „Békesség veletek“ kezdetű ósmelódiák. A változatosságról László Béla felső keresk. isk. tanár gondoskodik, aki a rokonszenves fiatalon elhunyt Makay Emil költőt fogja ösmertetni, valamint Stein enorista és Grád baritonista, akik Puccinótól, illetve a Hugentóktól fognak énekelni. A művészi zongora, illetve orgona-kíséret W. Hammerstedt János és Drumár János zenedei tanárok kezeiben van letéve. — Ezen kiváló alkalmat annál melegebben ajánljuk a nagyközönség érdeklődésébe, mert a Szabad Iskolának idényt záró hangversenyére tervbe vett és a „Zsidók zenéjéről“ szóló ismertetés teremhiány miatt elmarad.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Ma délután folytatja és fejezi be Az ivóvíz szerepéről a fertőző betegségek terjesztésében megkezdett előadását Tüdős Kálmán városi tisztifőorvos. Már előadásában, melyet vetített képekkel és rajzokkal fog illusztrálni, a fertőző viz útján terjedő betegségeket (kolera, hagymáz, paratyphus) ismerteti. Előadása délután 5 órakor kezdődik a ref. kollégium disztermében.

Okvetlen nézze meg az Apolló sikereiben gazdag és elsőrangban mulattató vigjáték-ciklusának befejező sorozatát.

Elite tavaszi száma 2.40, Parisier Chich 60 fillér Antalfynál.

Legújabb sport kabátok, minden divat színben, nagy választékban Halmágyi nagyáruházában.

Szőlőbirtokosok, kertészek, gyümölcstermelők, gazdálkodók és kerttulajdonosoknak fontos tudni, hogy a különböző fergek hernyók s a gyümölcsfákat pusztító élősdiek, elpusztítására most van a legjobb idő s forduljanak bizalommal Kontsek Géza magnagykereskedéséhez Kossuth-u. 15. Az összes növény védelmi szerek nagy raktára: mint Dendrin, Kémmáj, Kaliforniailé, Forhin, Lauril, Karbolineum, quasszia Bagol, Poksin, Nikotin, Ishneumin, Karoleum, Corbin stb., stb.

Ha akarja tudni, mi a tavaszi divat? tekintse meg az Alföldi Palotában a Rózsa kirakatát. Meglepő szép újdonságok női felöltőkben, costümökben, leányka kabátok, eredeti párisi modell kalapok a kirakatba nem tétetnek, de az üzletben megtekinthetők. Remek választék, mesés olcsó árak a Rózsa áruházban, a Bikával szemben.

Női zenekar. Holló Antal karmester vezetésével első rangú budapesti 7 tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar királyi kávéházban. Műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

Reform fűzők 5 koronától, selejtes bőrkésztyük 2 koronától. Kedvelt illatszerek dekája 1 korona Vitáriusnál.

Francia, német nyelvtani és társalgási órákat ad mérsékelt díjazás mellett francia születésű okleveles nyelvtanár. Felvilágosítást nyújt a délutáni órákban Deák Ferenc-utca 20. szám alatt.

Mindenféle adó és illetékügyben tájékoztat és eljár az „Adó és Illetékügyi Szakiroda“ Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Gyógyszertan, Vámosy—Fenyvessy-féle mist jelent meg, ára 11 korona Antalfy Józsefnél.

Blousok, remek újdonságok, pongyolák, crepp és delainból, dus választékban Halmágyi nagyáruházában.

Férfi vagy nő,
ha szöveteit
Fischer Adolf
és fia cégnél szerzi be,
50 %-ot
takarít meg.

Feleséggyilkos iskolaszolga.

Megfojtotta a feleségét a Balaton partján.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Tegnap délután a rendőrfőkapitányságon jelentkezett Ország Pál fővárosi iskolaszolga Székely Vladimir ügyeletes rendőrkapitány előtt azzal vádolta magát, hogy szombaton éjjel Balatonlellén a feleségét megfojtotta.

A rendőrkapitány részletesen kihallgatta az önként jelentkezett feleséggyilkost, aki elmondta, hogy felesége néhány nap óta Balatonlellén tartózkodott, ahová szombaton ő is elutazott. Az asszony már több ízben kísérelt meg öngyilkosságot, legutóbb is fölakasztotta magát — de idejében észrevették és levágták. E miatt Ország szemrehányást tett feleségének, amikor a Balaton partján séteáltak. Ezen azután összeveszték és az asszony hirtelen haragjában állítólag revolvert rántott elő és férjére lőtt. Erre a férj rátámadt az asszonyra és megfojtotta. A bűnös tett elkövetése után nyomban a vasuti állomásra sietett s a legelső vonattal Budapestre utazott s így azt sem tudja, hogy tettét fölfedezték-e már vagy se.

Székely rendőrkapitány előtt gyanusnak tűnt fel Ország Pál előadása. Noha az önmagát vádló ember nem volt ittas állapotban, de kiderült, hogy szombaton és vasárnap egész nap ivott s a közelmúlt ittasság jelei látszottak rajta. A rendőrkapitány kihallgatása után Országot őrizetbe vette és táviratilag kérdést intézett Balatonlellére, hogy mi az igaz a hitvesgyilkosságból?

Ország Pál iskolaszolga mintegy 30 éves ember, akinek szülei Balatonlellén laknak. Apja, Ország Imre, uradalmi család Szalay Imre lellei birtokán. Néhány évvel ezelőtt házasságba kötött Ország Pál, de a feleségével örökös viszálykodásban élt s az asszonynak sokat kellett szenvednie a férj durvaságai és részegeskedése miatt. Az alig 28 éves asszonyt a sok szenvedés idő előtt megvénytette, úgy, hogy 40 évesnél is idősebbnek látszott.

Mult hét csütörtökén Ország Pál elküldte a feleségét Balatonlellére a szüleihez. Szombaton ő is Lellelre utazott s délután szülei házában együtt mulatozott a feleségével s a család sétálni ment a Balaton partjára, a hol aztán a hitvesgyilkosságot csakugyan elkövette, de hogy, milyen körülmények között, még eddig nem volt megállapítható.

A budapesti rendőrség távirati megkeresése folytán a lellei előjáróság a holttest fölkeresésére indult s meg is találta a Balaton partján, falevelekkel beborítva.

A gyilkosság után a férj nem tért a szüleihez vissza, hanem miután a megölt asszony testét elrejtette, egy ideig magában bolyongott s hajnalban a három órás vonattal Budapestre utazott.

Az előjáróság, miután a holttestet felfedezte, azonnal értesítést küldött a fővárosi rendőrségnek, valamint a kaposvári királyi törvényszéknek, ahonnan bizottság ment ki a helyszíni szemle végett. A holttestet ugyanolyan helyzetben, mint találták, a helyszínen hagyták, míg a bíróság kiküldöttjei megérkeznek.

Táviratok.

Még nem léptek ki a tisztok.

Budapest, március 16. Az Országos Kaszinóból a mai napon még egyetlen tiszt sem lépett ki. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről nyert felhatalmazás alapján közli, hogy a parlamenti őrség átszervezése nincs tervbe véve, amit pedig éppen a kaszinóafférral kapcsolatban sűrűn emlegetnek.

Polónyi vállalja a vádat.

Budapest, március 16. A Polónyi—Lengyel-pörben tudvalevőleg az ügyészség elállott a vád képviselőjétől. Dr. Balogh György erre nyilatkozattételre szólította föl Polónyi Gézát, hogy vállalja-e a vádat. Polónyi Géza már elkészítette beadványát, amelyben kijelenti, hogy magáévá teszi az ügyészség vádiratát s kéri a főtárgyalás sürgős kitűzését. A főtárgyalás április első felére fog esni a nevezetes pörben.

Károlyi Mihálynak már följánlották a mandátumot.

Hatvan, március 16. A függetlenségi párt vasárnap értekezletet tartott, amelyen nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a legközelebbi képviselőválasztásra felajánlják a mandátumot. Ezt táviratilag közölték is vele. A hevesi kerület, amelyet gróf Károlyi Mihály képvisel, tudvalevőleg az új beosztás alapján meg fog szünni.

Öngyilkosság az öleb miatt.

Budapest, március 16. Megható öngyilkosság történt ma délután a Ferenc-körút 22. szám alatt. Gach Antal 86-ik gyalogezredbeli alezredes tisztiszolgája, Tóth Aladár sétálni vitte gazdája kedvenc ölebé. A kutya valahogy kiszabadult a tisztiszolga kezéből és a sintér elfogta. Tóth Aladár nem mert hazamenni a kutya nélkül. Ott ólalkodott a lakás körül, ahova végül is fellopózott. A szobájában aztán szolgálati fegyverével a szájába lött. A golyó nyomban megölte a szerencsétlen közlegényt.

Az eltűnt akták.

Budapest, március 16. Egy győri újságíró kezébe érdekes akták kerültek a kultuszminiszteriumból. Ezek szerint Várady Gábor győri püspök özv. Töppel Ferencnének nem utalta ki a kegydíjat, a mire pedig a király is utasította. A rendőrség visszaszerezte az aktákat s megállapították, hogy az akták normális uton jutottak az újságíró kezébe, aki ellen eljárást nem is indítottak.

Az új katonai hivatalos lap.

Bécs, március 16. A Militärische Rundschau magánkézbe megy át. Így a katonai sajtóiroda közleményeit a Militärische Zeitschrift mellékletén helyezik el. Ez lesz tehát az új katonai hivatalos lap.

Oroszország fölemelte a békelétszámot.

London, március 16. A Times pétervári jelentése szerint az orosz vezérkar titkos értekezleten a békelétszámnak 1.300.000 főre való fölemelését kívánta. Ez 500 millió rubel megterhelhetést jelent Oroszországra.

Elnapolták a Reichsrathot.

Bécs, március 16. A Reichsrath üléseit ma délután fél hat órakor császári felhatalmazással elnapolták.

A király üdvözölte Fehérváryt.

Bécs, március 16. A király a beteg báró Fehérvári Gézához 81-ik születésnapja alkalmából meleghangú üdvözlő levelet intézett.

Elgázolt vasutas.

Budapest, március 16. A gyömrői vonal sínein egy elgázolt emberre találtak. Tóth Sándor pályafölvigyzót ismerték föl benne. Még nem tudják, hogy szerencsétlenség, vagy öngyilkosság esete forog-e fenn?

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Egy csöpp víz. A kis leány halála.

Szeged, március 16.

A szegedi kir. ügyészség utasítására a vizsgálóbíró exhumáltatta Baranyi Erzsike négy éves kis leányt, akit névtelen följelentés szerint mostoha anyja, Pap Antalné agyonvert. Gondnokságban volt Papéknál a kis leány, akit mostoha anyja folyton üttört. A följelentés szerint megtette vele azt, hogy mikor kanyaróban lázasan feküdt, este a boltba kergette, hogy cigarettát hozzon vendégeinek. Február huszonhatodikán történt ez. Nagy vendégség volt Papéknál s az asszony, mikor meghozta a kis leányt a cigarettát, kiküldte az udvari kuthoz, hogy hozzon egy pohár vizet. A kis Erzsike csordultig töltötte a poharat és lassan, vigyázva hozta. Mostoha anyja rákiáltott, mozogjon gyorsabban, amitől a leány megrettent, félrebillent kezében a pohár s néhány csepp víz a padlóra kicsordult. Papné dühösen ugrott fel, megragadta a kis leányt és teljes erejéből földhöz vágta.

A szegény kis martír föltápáskodott a földről és az asszony szitkaitól kísérvé vándorolt a szoba sarkába, ahol csendesen sírdogált. Mintha mi sem történt volna, tovább csevegett vendégeivel Papné, amikor egyszerre nagyot sóhajtott a leányka a sarokban és meghalt.

A vendégek szétrebbentek, másnap eltemették a kis leányt, mivel a halottkémi vizsgálat semmi gyanusát nem talált. A kegyetlen verésnél jelen volt vendégek egyikének följelentésére megindult rendőri vizsgálat megállapította, hogy minden a névtelen följelentés szerint történt s így tartották meg az exhumálást, amelynek eredményéről szóló jegyzőkönyv beerjesztése után határoz az ügyészség a továbbiakról.

Ingtalanok forgalma.

Vilmányi Imre veszi a debreceni 7442 sztkben foglalt 2 hold 1450 négyszögöl ondódi földet dr. Kocsár Gábor és nejétől 3500 koronaért.

Gyöngyösi György és neje Oláh Juliánna veszik a pusztabánki 122 sztkben foglalt 15 hold 977 négyszögöl kaszállót Veres Lászlótól 9678 kor.

Általános hitelszövetkezet veszi a debreceni 8249 sztkben foglalt Hunyadi-utca 22. sz. házat Kiss Ignáctól 50000 kor.

Jándi Bálint és neje Molnár Juliánna veszik a debreceni 1965 sztkben foglalt Vendég utca 89. sz. házat Szilágyi Gyulától 5200 kor.

Pető Gábor és neje Csányi Juliánna veszik a debreceni 2859 sztkben foglalt 4 hold 50 négyszögöl földet Möldner József és neje Gulyás Zsuzsánnától 6000 kor.

Szatmári Gáborné Laszter Zsuzsánna veszi a debreceni 99939 sztkben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Rózsa István és neje Tóth Esztertől 3000 kor.

Hegedüs Imre és neje Arva Erzsébet veszik a pusztanagyhegyesi 50 sztkben foglalt 9 hold föld egyharmad részét Kovács Juliánától 2400 kor.

Szölösi István veszi a debreceni 2618 sztkben foglalt Késes-utca 66 sz. házat Ungvári Sándorné és társaitól 6400 kor.

Özv. Vég Jánosné és társai veszik a debreceni 2490 sztkben foglalt 4 hold 200 négyszögöl ondódi földet Kocsár Andrástól 5200 koronaért.

Barsánszki József és neje Tóka Margit veszik a debreceni 11930 sztkben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Csóka Páltól 3400 kor.

Veres László veszi a debreceni 2397 sztkben foglalt 5 hold 580 négyszögöl ondódi földet holdanként 1600 kor.

Kis József és neje veszik a debreceni 2859 sztkben foglalt 3 hold 450 négyszögöl ondódi földet Möldner József és neje Gulyás Zsuzsánnától 3800 kor.

Sulyok László és Erzsébet veszik a debre-

ceni 8239 sztkben foglalt 102 négyszögöl majsorsági földet a debreceni népsegélyző banktól 1600 kor.

Szücs Lajosné Senki Judit veszi a debreceni 10897 sztkben foglalt másik telepi Kigyó utca 17. sz. házat Kovács András és neje Tót Juliánától 2700 kor.

Tóth József és neje Boros Jolán veszik a pusztatelepi 148 és 149 sztkben foglalt 21 hold 250 négyszögöl tanyaföldet Kovács Ferentől 24707 kor.

Nagy Róza veszi a debreceni 11463 és 10526 sztkben foglalt 275 négyszögöl ujosztású földet Pap Márta Antal és neje Boruzs Rózától 12000 kor.

Arva Ferenc és neje Molnár Juliánna veszik a pusztanagyhegyesi 71 sztkben foglalt 4 hold 800 négyszögöl tanya földet Katona János és neje Csobán Juliánától 672 kor.

Csarnok. A kalandor.

(Folyt.)

— Ej, majd itt sokat értekezünk, mondá egy izmos termetű munkás, ki kormos arca után itélve, kovács lehetett. Ha ki nem adják Robbot, hát a házok tetejére eresztjük a vörös kakast.

— Igen, a vörös kakast! ismétlé vagy száz torok s már kezdték gyűjteni a rőzsét, hogy azt meggyujtsák.

De Granby legkevésbé rettent vissza.

— Mint veszett ebet lövöm le azt, ki az első rőzsét a kapu elé meri tenni, kiáltá csengő, de nyugodt hangon, mialatt éles töltésű revolvereit az ablakon át mutogatta.

Ritka emberben van meg az a bátorság, hogy egy pisztoly szájával szemben dacolni merjen azzal, ki e pisztolyt mellének szegezi. A munkások is önkéntelenül a földre ejtették a száraz galyát, melyekkel a kastélyi lángba borítani akarták.

Granby felismerte az előnyt, melyet kivivott s legott fel is használta azt.

— Hajlandó vagyok sérelmeitek előadását figyelmesen s türelemmel végig hallgatni, mondá csengő hangon. Amde legyetek ti is nyugodtak és fontoltak. Válaszszatok magatok közül három embert, akikben megbíztok s én sir Leslie Broughton elé fogom őket vezetni és biztosítalak benneteket, hogy jogos kívánságaitokat teljesíteni fogja, hacsak tehetségében áll.

— Tehetségében áll, nagyon is tehetségében áll! felelé több hang.

Granby a kastélyra s kietlen környezetere mutatott.

— Tekintetek körül, mondá jól szinlelt bánat hangján; az öregebbek közületek még igen élénken fognak visszamlékezni a virágzó kertekre, melyek a kastélyt több mértföldnyi távolságban környezték, a zajos életre, mely a termekben visszhangzott, a jólétre, az elhunyt birtokos veletek is érzett. Azonban a kertek elpusztultak, a vig kedv elköltözött innét s a jólét helyébe a szükség ütötte fel fanyáját. Igen tévedtek tehát, ha azt hiszitek, hogy uratok a ti véres veritéktek árán akar meggazdagodni. Legyetek türelemmel, a megpórbáltatás nem tart sokáig s ti rendes munkadíjért, rendes munkát fogtok végezni.

A tömeg figyelemmel hallgatta a beszédet s Granby célzásait megértette némileg szánalomra gerjedtek urok iránt, ki aránylag ép oly szorongatott helyzetbe van mint ők...

— De kicsoda ön? kérdé egy őszbe csavarodott munkás, ki társai között meglehetősen befolyásnak örvendett.

— Azt majd meg fogjátok tudni, ha elengedéssé szándékaitokkal felhagyva, a békés megoldás terére léptek. Ha ezt megteszitek, akkor közibetek lépek s megmutatom, először hogy nem félek tőletek, másodsor, hogy panaszaikat meg fogom hallgatni, harmadsor, hogy részletekről a rendet és békéséget megkívánhatom és negyedsor, hogy nem sokára hatalmamban fog állani még többet tenni érdeketekben, mint jelenleg tehetek és tenni akarok.

(Folyt. köv.)

Kartellen kívüli árak bőrkeztükben! Nem selejtes áru.

1 pár 8 gombos színes glassé	K 2:50
1 " 3 " fehér	" 2:50
1 " 3 " fekete	" 2:50
1 " 3 " női szarvaslőr	" 2:50
1 " 1 " férfi	" 2:80
1 " 1 " férfi kutyabőr	" 3:20

● Világhírű Carlsbadi gyártmány. ●
Kontsek Kornél
divatáruházában.

Gazdasági magvak:

Lucerna, lóhere, répamagvak, rét és pázsit készítésre, takarmány magvak, búkőny, cukorcirok, csibehur, muhar.

Konyhakerti magvak: korai és őszi termésre a legjobb hazai, erfurti és angol erfurti és angol eredetű magvak, valamint

Virágmagvak és virag-gumók, hagymák óriási választékban, a legjobb nemesített fajokban kaphatók 342

Kontsek Géza
magnagykereskedésében, Kossuth-u. 15.

Teljesen új, pompás kivételű Elárusító bódé,

12 folyóméter, 2 méter magas, szép léckerítés-sel és egy vízsziváshoz alig használt jó karban levő, 1 1/2 lóerős elektromotor a teljes szivattyú felszereléssel

jutányosan eladó.

Cím a kiadóban. 412

206—1914 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak 1914. V. IV. 4/1. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Nagykárolyi önszegélyző népbank részére debreceni lakostól 420 K tőke, ennek 1912. év december hó 5 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 93 kor. 85 fill. perköltség erejéig 1913. évi december hó 30-án bíróilag felülfoglalt és 1050 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1914. évi április hó 3-án, délután fél 5 órakor kezdetét veendő Debrecenben, Piac-utca 64. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1914. évi február hó 28-án.

Oláh Géza
bírói kiküldött.

Legolcsóbb kerítési lécc!

4 suk hosszú, 1 col vastag, 3 col széles

100 darabonként
csak 4 korona.

Kerítéshez alkalmas hosszabb lécek is továbbá minpenféle szőlőkarók és épületfa anyagok jutányos árban kaphatók. 413

Balog Dávid fatelepén.

Miklós-utca végén.

18722—1913 Tksz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A Nagymagyaralföldi bank r.-t. debreceni bej. cég végrehajthatónak Bende András debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 1200 kor. tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a debreceni kir. törvényszék területén levő s a debreceni 11236. sz. tjkben A x 9331—1 és 9330—7 hrszám alatt felvett Czeising-telepi ujosztású házas szántókra 784 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914 évi április hó 2. napján, délelőtt 11 órakor telekkönyvi hatóság árverési helyiségében (Deák Ferenc-utca II. em. 1. sz. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 392 koronánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugvanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. t.-c. 23. §.).

Debrecen, 1914. február 19. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Dr. Tóth s. k. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelül
Simonyi, telekkönyvvezető.

Ujonnán berendezett ROTH ANTAL

féle fűszer és csemege
:: kereskedésemet ::

Kossuth-utca 6. szám. alatt, a Drogéria mellett

megnyitottam.

A nagyrabecsült közönség szives pártfogását kéri teljes tisztelettel

Roth A. és Társa

Kossuth-utca 6. sz.

422

Bérbeadó ház

Bethlen-utca 10. sz. 7 szobás lakással, minden mellékkeliséggel, fürdőszobával, óriási udvarral és kerttel május 1-től kezdve. Értekezés

Komlóssy Lajos

fűszerüzletében, Piac-u. 1.

Telefon 213.

Kiadó bolthelyiség

Szent Anna-utca 5.

Méz, csemege és gyógyméz

saját termés, teljesen érett, 85 százalék cukortartalommal, kellemes zamattal, nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban 1251

Czeplédy András

mézértékesítő vállalata és nagy méhészete DEBRECZEN,

Vörösmarthy-utca 14.

Piac-utca 52. sz.

Megyeház mellett.

KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ ÁRUHÁZ

301

Tavaszi ujdonságok árjegyzéke.

Sikkés női costum selyembéléssel	— — — — —	30 K feljebb
Elegáns női felöltő minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Ujdonság sport kabátokban minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Angol gummiköpeny minden színben	— — — — —	25 K feljebb
Selyem gummiköpeny minden színben	— — — — —	36 K feljebb
Crepp blous ujdonság minden színben	— — — — —	7 K feljebb
Sikkés divat blousok	— — — — —	10 K feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costumokban, pongyolákban, blousokban

Komlós női felöltő áruházban.

feltűnő olcsó árak !!!

Telefon 12—22.

Apró hirdetések egyszeri befizetésben 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETESEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

"Vidám élet"
Vár-utcai hölgyeknek levélét későn kaptam. Levél van a főpostán. "Pajkos" jellegre. 2257

Talán
sikerül jellegre másod-
dik levél ment. Orgona
virágtól. 2252

Állásajánlat.

Egy
szép nagy szoba, konyha,
éléskamara jutányosáért
kiadó május 1-re. Ménes
Mihály, Zaák-utca 2. b/32

Reform
fűző már az kor. 520
filléres is teljesen mo-
dern formát ad. Nagy
választék Benyáts E.
főtéri üzletében. 231

Villám
1911-1913. évi teljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.

Kiselejtetett
kezdték kézimunkák
kaphatók Benyáts Emil
főtéri üzlet kézimunka
osztályában. 232

1912-ik
évi érmelléki (Bihardio-
szegi) borhektoliterenkint
is vásárolható, a helybeli
kegyes rendieknél Varga
utca 2 sz. 47

Barack
pálinka kisüsti 1 liter
K 244 Vadászút, Eöt-
vös-u. 11. Telefon 315.
2088

Egy
szobás világos utcai la-
kas butorral vagy a nél-
kül kiadó Garai-utca 15.
2079

Tarka
és fehérnemű varrást
szolid árban pontosan
készítik. Kossuth-utca
49. 2238

Bocskai-kerti
ő és új asztali bor kap-
ható. Török Bálint-u.
3. 2236

Kárpitos
házakhoz, házonkívül
ajánlkozik jutányosan,
Oláh András, Csapó-u.
28. 2237

Szülésznő
intelligens, ajánlkozik
szülő nőkhoz jutányos
díjazásért. Varga Anna
Kossuth-utca 22. 2240

Kovács
műhely jó forgalmu
kiadó, Hadházi-ut 5.
2241

Női
kalapokat díszít és át-
alakít izléseesen, olcsó
készít Oláh Néni 23.
2242

Állásajánlat

1 dob. prima minőségű
cipőcserém 8 fill.
3 dob. prima minőségű
cipőcserém 22 fill.
6 dob. prima minőségű
cipőcserém 42 fill.
12 dob. prima minőségű
cipőcserém 80 fill.
1 dob. kályha ezüstő
cserém 34 fill.
Viszont eladóknak meg-
felelő engedmény.

Falk Armin
és Zárta keféjüzletében,
Széchenyi-utca 1.
402

Tudja meg egész Debrecen!

hogy a közkedvelt óriási angol szappanok a „Hatvan-utcai Illatszertárban (Hatvan-u. 11.) a mai naptól kezdve, e hó 20-ig leszállított árban kaphatók, mivel árváltozás miatt az óriási angol szappanokat tovább nem tartom 3 drb. 150 6 drb. 3 K tehát 1 drb. csak 50 fill. Kis angol szappan 3 drb. 70 fill. 6 drb. 140 (darabja 24 fillér.) Ezzel egyidejűleg érkezett egy óriási ládafilom Bruns vatta 10 f. 20 f. 30 f. 48 f. és egyegyed kgr. 76 f. fél kgr. 152 fillér árban, mely árban ilyen finom vattát csak rövid ideig adhatok. Kolozsvári és szt. László szappan 3 drb. 1.80, Családi szappan 3 drb. 50 f. és rengeteg cikkek! El ne feledje a közkedvelt óriási szappan és a vattaárát — amely csak rövid ideig kapható. Kizárólag Illatszertár (Hatvan-utca 11.) 410

Kiadó
4-5 szobás utcai lakás
fürdőszoba, üveges ve-
randa és mellékhelyisé-
gekkel, vízvezeték, vil-
lany, konyhában gáz,
Jókai-u. 8. Értekezhetni
ott a tulajdonossal. 2034

Gyenge
tavaszi vajás turó már
kapható a Deutsch üzle-
tekben. 42

Butorok
legelőszobán kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitósnaál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpités mun-
kát felvállal. 52

Király kávé
mégis a legjobbak! Fő-
üzlet Dégenfeld-tér 11.
Fióküzlet Csapó-utca 17.
a mozi átjárójánál 51

Savanyított
káposzta, saját készí-
tésű 32 fillér kilója.
Glück Péterfia-u. 2158

Gyümölcsfák
kaphatók a gazdasági
népiskola telepén, Mik-
kepérsi-ut 10. Telefon
szám 364. 2097

Kiadó
Szent-anna és Kandia-
utca sarok üzlet. Érte-
kezhetni Kandia 21 sz.
2150

Kiadó
modern udvari lakás,
Hunyadi-utca 24. szám
2080

Lelkész
özvegye, Baksay Isván
néniál butorozott utcai
szob intelligens nő ré-
szére kiadó és jó házi
koszt kaphat. Bethlen-
utca 8. 2107

Két
modern üzlethelyiség, az
agzik meseda fióknak, a
másik csak cipész ré-
szére május 1-re kiadó,
Varga-u. 35. 2211

Uri lakás
2 szobás mellékhelyisé-
gekkel kiadó Varga-utca
32. 2209

Íróasztalok,
cseresznye hálósobák
angol garnitúrák, divá-
nyok, madracok olcsóért
beszereshetők Szántó Zsig-
mond, Zugó-utca 3., kár-
pitornál. Telefon 11-19.
2224

Modern
két szobás lakás és egy
udvari szoba, honyha,
kamara májusra kiadó
Árpád-tér Sámson-utca
8. 2250

Ruha
valamint fehérnemű
varrás elkészítését leg-
jutányosabban elvál-
lalja Sámuelné Egy-
malom-utca 5. 2245

Két
szoba, honyha, előszoba
kiadó, egyik szoba mű-
helynek is használható
Szappanos-utca 16. sz.
2249

Saját
főzésű elsőrendű gyü-
mölcsekből főtt lekvár:
Barack, hecsedli, meg-
y kilója 3 korona, Kőlcsei
utca 22. 2251

Kiadó
különbejáratu, egy ut-
cai butorozott szoba,
két ur részére, fürdő-
szoba használattal azo-
nal. Bethlen-utca 58.
2243

Butorozott
szoba külön bejárattal
és koszt kapható, azon-
nal, Miklós-u. 25. 2247

Ügyes
varróknál házakhoz aj-
ánlkozik, otthon is vál-
lal. Mester-utca 6. 2255

Egy
szoba, konyha kidó má-
jus 1-re, Szalkai-utca 8
2253

Hatvan-u.
7. számú házban egy üz-
lethelyiség május hó 1-re
kiadó. Értekezhetni az
emeleten. 2276

Házvezetőnők
ajánlkozik elegáns urhoz
intelligens ur asszony.
Vidékre is elmegyen,
„Szerény igényű” jellegre
címet kér a kiadóhiva-
talba. 2273

Teljes
üzletberendezést vehet
250 koronáért Eötvös 56.
Ügynökök díjaztatnak.
2275

Ciréne
krém karkét, linoleum
és festett padlóvak
szép és tartós fényt ad.
Kapható a Stern ke-
fégyár városi raktára-
ban. 2063

Börvászón
vagy szövett divány 24
koronától, hencser 36
koronától, szőnyeg di-
vány 60 koronától fel-
jebb Nagy Antal kárpi-
tósnaál kapható. Arany
János-u. 38. javításokat
jutányosan vállalok.
2173

Szappanos-u.
27. sz. ház egész udvar
ral kiadó 2137

Teavaj, új lipitói-turó,
magyaróvári sajt, ozeé
és bőjti hering, mus-
tár és hársfamez, szá-
ritott Zöld bab, zöld
borsó, gomba, para-
dicsom, hordós ká-
poszta, ecetes ugorka,
házi barack-lekvár ol-
csón kapható. Dió
szegi jó zamatú ó-bor
1 liter 88 fill-
r

Sárközy Sándor
fűszerkereskedőnél,
Hatvan-utca.
1 dob. lin elum szoba
padlóvak 1 K 20 fill.
300

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogadulát vesz
Steiner Mihály, Csapó-
utca 27. 40

Jégszekrény
közepes nagyságban
megvételre keresetetik,
írásbeli ajánlatokat át-
veszi Gerstner fűszeres
Széchenyi-utca. b.38

Használt
butorokat vesz, elad,
ujakra cserél Kőnya
asztalos, Pacsirta-u. 27.
2199

Jó
írású nős fiatal ember
irodai szolgál, vagy
más megbízható állást
keres, esetleg óvadék-
kal. Cim Kórház-utca
17. Bakó Sándor 2161

Házmasternek
gyermektelen házaspár
felvétetik április 1-re,
Piac-utca 6. 2149

Pénztárnoknő,
ki több évi gyakorlattal
bir, alkalmazást keres.
Cim a kiadóban. 2217

Boroshordókat
veszek. Cim a kiadó-
ban. 2157

Egy
idősebb munkás fod-
rászsegédet keresek e-
hó 24 ére. Vadász, Kos-
suth-utca 2254

Paplan
tanuló fiuk, leányok
felvétetnek Desser-nél
Kossuth-utca 11. 2256

Fehérnemű
varró és tanuló leányok
felvétetnek Sámson-u.
8. Árpád-tér. 2258

Egy
ügyes fiatal ebmert fel-
veszek, Hatvan-utca 7.
sz. bogdába. 2259

ELADÓ Bernáthegyi faj-kutya

9 hónapos nőtény
igen olcsón.

Garai utca 20 szám

Könyvelő
magyar, német levele-
ző alkalmazást keres
szerény feltételek mel-
lett, órakönyvelését is
elfogad. Szíves megke-
resések S. F. jellegre a
kiadóhivatalba keret-
nek. 2244

Szabósegéd
és tanuló leány levéte-
tik angol női munká-
hoz Staubernél Hatvan
utca 36. sz. 2263

Takarító
asszony felvétetik Ko-
rona kenyér gyárban
jelentkezzenek Bethlen
utca 23. alatt 2262

Ügyes
elárusító kalapüzlet-
ben felvétetik. Simmer
Mórné Piac-utca 2. sz.
2264

Takarító
felvétetik. Alföldi Ta-
karék épület, 3. emelet
4. 2260

Eladó

más vállalat miatt
Sziv-u. 21. sz. ház
jó menetelű vendé-
glózával és az
Ondódon 5 hold
föld tanyával.
Értekezhetni
Imre János
vendéglózával.

Keresek
egy forgalmas helyen
egy korsma helyisé-
get lakással. Cim ki-
adóban. 2239

Női
szabóságához felvétetik
férfi munkás, Péterfia-
utca 12. 2265

Női
munkás és tanuló le-
ány felvétetik, Péterfi-
utca 12. 2266

Vilamoskalauz
jegyeit elvesztette. Meg-
térülő illő jutalomban ré-
szesül. 2267

Veszek
25 holdig tanyá-
földet, Rác Béla bank-
irodája Debrecen, Csapó-
utca 12. 2232

Pénztárnoknő
gyakorlattal és német tu-
dással felvétetik. Írásbeli
ajánlattal magyar és né-
met nyelven M. K. 15 je-
llegre a kiadóhivatalba.
2274

Eladás.

Takarmányrépa
eladó a gazdasági nép-
iskolánál, miképérsi
ut 10. Telefon: 364. sz.
2096

Eladó
egy kivágott oldalú
alighasznált szeker. —
Értekezhetni Csapó-u.
59. házmasternél. 2147

Libakert
Szegefű-utca 9. számú szép
nagy telkű ház sűrűen
és jutányosan eladó. Épít-
kezésre nagyon alkalmas.
2032

Eladó
9-22-46 hold föld uri
és gazdasági épülettel,
városhoz 4 km. Cim a
kiadóban. 1989

Vadászfegyver-
állvány eladó Ajtó-u. 8.
szám alatt. 2078

Bejáróné
kerestetik. Péterfia 64
keresztépület. 2261

Szentgyörgytallér
arany, aranyfoglallattal,
karperece vagy nyak-
lánóra alkalmas, 20 ko-
ronáért eladó. Cim a
kiadóhivatalban. b/14

Három
hónapos fehér szem
pincsi kutya eladó. —
Csapó-u. 38. 2170

Étvágytalanság, gyomorgörcs, em sz-
tési zavaroknál a legbiztosabb hatású
házi szer a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.
Kapható:

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

DEBRECEN,
Piac-utca 30. 73